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Negyedévre................................ 3 kor.

Hirdetések díja;
Li ''Centiméterenként 6 fill. Kereske­
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Nyílt tér sora 40 fillér.
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Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjeleni k hete n k i n t kétszer: es ü t ö r t ö k ö n e s v a s á r n a p.

Hivatalnokok helyzete.
Lukács László pénzügyminiszter egyénisége mng;i a 

ii eg test er ült poziti vitás és Őszinteség. Az a nyugalom és 
higgadtság, mely Ível az ország kiadásainak és bevételei­
nek tengernyi számában és lajstromában eligazodik, 
jellemzi az o beszédeit és minden kijelentését, is. Nem 
keres szóvirágokat, nem hajszolja az eredetiséget és a 
Itatást, midőn megnyílni koztk, de alapos tudás es még 
alipo abb megfontolás után teszi meg kijelentéseit, nem­
csak azért, mert ez karaktereden fekszik, hanem azért 
is, mert a pénzügyminiszter nyilvánosságnak szánt, ki­
jelentéseinek hord ereje és következménye van.

Ez az államfértiu nem régiben egy nagyon érdekes 
és igaz kijelentést tett. A tisztviselők helyzetéről 
volt szó, azokról a számos kérvényekről, melyek­
kel a juhi) megélhetés után epedő hivatalnok-osz­
tály igyekszik magára terelni az illetékes tényezők 
és a közvélemény figyelmét. A miniszter azt mondotta, 
hogy szivén viselik a tisztviselők sorsát, úgy a nagyo­
ké t mint a kicsinyekét. Tudja, hogy nem alap nélkül 
való a panaszuk. És aztán megjegyezte:

„Van azonban más oka is az elégíiletlenségnek, s 
ez társadalmunk azon nagy betegségében rejlik, hogy 
mindenik anyagi viszonyait felülmúló módon él és 
költekezik . .

Általánosságban mondta ezt a miniszter, de kétség­
telen hogy különösen tisztviselőkre czél/.ott, azokra a 
600—1400 forintos hivatalnokokra, akik keservesen 
panaszkodnak a csekély jövedelmük miatt s a mellett, 
költségesebben élnek, mint ahogy a fizetésükből ki­
futja. Bizony ez tömérdek bajnak, kellemetlenségnek a 
szülő oka s nem egy példa van rá, hogy egyes ekzisz- 
teneziák tönk ívj utasát eredményezte a nagy lábon 
való elés.

Nem tartozunk a nagyképüsködő erkölcsin rák közé 
és nem zengünk dicshimnuszt a miniszternek, amiért 
azt a kemény igazságot kimondotta.

Igaza vau a miniszternek De igaza vau a tiszt­
viselőknek is.

Igaza van a tisztviselőnek azért, mert még ha 
akarná is, akkor sem szoríthatja olyan minimumra 
az ő és családja szükségletét, hogy háztartási költség­
vetésének egyen ulya ide-oda ne billenjen. A társadalmi 
állás, a világ, amelyben mozgunk, kötelez, és aki e 
kötelezel ség alól teljesen kivonja magát, az nem jut 
előre. Nemcsak a tisztviselő, a hivatalnok, hanem az

F

Cb

Mért mondjátok ...
Mért mondjátok, hogy mily beteg vagyok ?! 
Mert felettem e nagy sopánkodás?
Mért sápjaitok, hogy korán elmegyek ?
Hiszen marad helyettem annyi más!
— Tartsátok meg a részvét hangjait . . .
Mit ér az, ha hóhérunk megsirat ?!
. . . Ha megtéptélek szegény szivemet, 
Várjatok nyugton, amig megszakad !

Boldog valék ! . . . Mint a levél a fán.
Melyet nem ért, mit megkímélt a dér.
. . . Szerettein! . . és oly hő szerelmemért
— Oh mily gyönyör! — szerelem volt a bér.
. . . És e világ, ez átkozott világ 
Megirigylé nagy boldogságomat! . . .
— Hagyjátok el a hazug könnyeket!
Nem várhattok, inig szivem megszakad ?!

Beám dobált a gúny minden nyilát,
Rágalmuk tárgya én csak éli valék ! . . . 
Bármit tettünk, ez a varangy sereg 
Besugá! ... és szegény! ... 0 bünhödék !
— S most eljövének! . . . csalfa könny között 
Kéi dezgetve : „Mondd : hogy érzed magad?“
— Jól! — köszönöm! — csekélység az egész! 
Legfeljebb tán a szivem megszakad !

orvos, ügyvéd, tanár, tanító, kereskedő és iparos sem. 
Aki manapság nem tud vagy nem akar a maga köré­
ben reprezentálni, az elmarad és mások megelőzik. 
Jó ruha, rendes lakás, a gyermekek nevelése s a világ 
elolt való megjelenés szükséges ezek alól senki ki 
nem vonhatja magát.

Mégis, hogyan van az, hogy a pénzügyminis/er ur 
kijelentése találó ?

Azért, mert igazságosan jellemzi hivatalnokainak egv 
tekintélyes hányadát. Azokat, akik sokkal többet köl­
tenek es áldoznak külsőségre, mi.it amennyit, tőlük a 
világ megkíván. Ezek a hivatalnokok rendszerint nem 
a legkisebb fizetésnek közé tartoznak, de folyton anyagi 
zavarokkal küzdenek és nem szűnnek meg agitálni a 
fizetésemelés mellett . . . Pedig ez nagy dolog, amit 
nem lehet kicsikarni, hanem csak kívánni.

Mindenesetre nagyon érdekes körülmény, hogy midőn 
egy nagy társadalmi réteg helyzetének javításáról van 
szó, fölkel a miniszter és minden körülírás nélkül ke­
reken elmondja a maga nézetét arról, hogy mi a leg­
nagyobb hibája annak az egész társadalmi rétegnek. 
Ebből látszik, hogy illetékes helyen tanulmányozzák 
es komoly megfontolás tárgyává tették e kérdést. De 
a miniszter egyéb kijelentéseiből is, kitűnik, hogy 
már a jövő évben megkezdik a fizetések felemelését. 
Persze lassan fokozatosan.

Kétségtelen, hogy a miniszteri intést bizonyos me­
lankóliával fogadják a tisztviselők.

— Mi fizetésemelést kértünk és dorgatoriumot 
kaplunk

Ismételjük, igaza van mind a kettőnek, a miniszter­
nek, aki a baj okát a pazar életmódban keresi, és a 
tisztviselőnek, aki minél jobb helyzetet kíván magának 
és családjának biztosítani. És azúr szükséges, hogy 
mind a kettőnek igazsága diadalra jusson.

Az állatorvosi szolgálat uj beosztása.
Az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló 1900. 

XVII. t.-cz. 7. §-a alapján a földmivelésügyi m. kir. 
miniszter a belügyminiszterrel egyetértőén a m. kir. 
állatorvosok számát, működésük területét és székhelyét 
1901. évi január hó 1-én kezdődő hatálylyal meg­
ái lepi tol la. A 1 s ó f e li é r v á r m egye beosztása a kö­
vetkező :

M. k i r. állategészségügyi f e ! ü g y e 1 ő, szék­
helye Kolozsvár, hatásköre kiterjed egész Erdélyre.

Törvényhatósági m kir. állatorvos, székhelye Nugy- 
Enyed, működési területe Alsófeliér vármegye.

\ at ősi m. kir. állatorvos, székhelye Gyulafehérvár, 
működési területe Gyulafehérvár.

\ aI ősi m. kir. állatorvos, székhelye Vízakna műkö­
dési területe Vízakna r. t. város.

Járási in kir. állatorvos, székhelye Alvincz, működési 
területe aIvinczi járás.

Járási in. kir. állatorvos, székhelye Balazsfalva, mű­
ködési területe balázsfalvi járás.

Járási in. kir. állatorvos, székhelye Koncza, műkö­
dési területe kisenyedi járás.

Járási in. kir. állatorvos, székhelye Magyar-Igen mű­
ködési területe magyarigeni járás.

Járási m. kir. állatorvos, székhelye Maros-Újvár, mű­
ködési területe marosujvnri járás.

Járási in. kir. állatorvos, székhelye Nagy-Enyed, mű­
ködési területe nagyenyedi járás es Nagy-Enyed r. t. v.

Járási m. kir. állatorvos, székhelye Verespatak, mű­
ködési területe veiespataki járás és Abrudbáiiya r. t. v.

A Bethlen-ünnep Sárospatakon.
A Bethlen-szobor eszméje hódítva jár az egész or­

szágban. különösen az ev. ref. főiskolák ifjúsága körében. 
Amerre csak útja nyílik, hatalmába keríti s föllelke­
síti a szép és hazafias eszmék iránt fogékony lelkeket. 
De járjon bármerre győzelmi útjában; rendezzenek bár 
nagy sikerrel fényes programmá ünnepeket. : az a hang, 
mely Ível a sárospataki itjuság a diadalmas ováczióba 
belészólolt, messze kihallatszik mindig az ünneplés 
zajából; a szép példa, melyet mutatott, mindig feled­
hetetlen marad.

Sárospatak községe, melynek hagyományai közt a 
Bethlenek és Rákóczink szellemei ölelkeznek, ünnepi 
díszbe öltözött f. hó 8-án. A viharos idő, mely első 
hóval lepte el a Hegyalja bájos képét, semmit sem tu­
dott ártani a lelkes hangulatnak, melyben követendő 
például vehető friss és tevékeny sőt pezsgő hazafias 
szellem lüktetett. Nagyon emelte ezt a szép hangula­
tot a Bethleu-kollégium három tanárának látogatása, 
kik egyenesen az ünnepélyre mentek Sárospatakra, s 
kiket az ifjúság lelkes csoportja fogadott a vasúti állo­
másnál. Az ifjúság nagy örömmel látta ebben a látoga­
tásba n a szobor-bizottság akcziójáuak komoly és lelke­
sítő tevékenységét s a maga lelkes működésének meg­
tisztelő és hálás elismerését.

Lám ! Lám! Azok a derék nénikék!
Mily fejcsóválva állanak meg itt!
Mily pontosan kitudták, hogyha én 
Szép kedvesemhez szóltam valamit!
— Hah . . . hah ! mint vágnak a vén skorpiók 
Szomorúbbnál szomorúbb arczokat! . . .
— Türelem még kissé, szerelmesim!
Erős a szív, könnyen meg nem szakad!

Oh Istenem ! . . . Mit vétettem nekik,
Hogy szétszakiták szép reményűmet!
Bántottam-e valaha egyel is?!
Miért tehát ez a nagy gyűlölet? . . .
— Gyűlölet? . . . Nem!! Irigység volt az ok ... 
Oh, a világ nem tűr meg hol (lógat! . . .
Pedig hiszen várhattak volna, mig 
Szivem kin vagy gyönyörtől megszakad!

. . . De hogyha e kínzó sajnálkozás 
Csakugyan a s/.iv mélyéből eied! . . .
. . . A sok búért, amit okoztatok,
Keserít a vádló lelkusmeret . . .
Sajnáljátok szelíd szép kedvesem,
Kire bánat, könny, fájdalom marad . . .
. . . S a jó Isten tán megbocsátja, liugv 
Miattatok a szivein megszakadt!!

Szabadhegyi Aladár.

Uram! mit adjak?...
Uram! mit adjak ? minden a tied,
Te adtad ezt a lüktető szivet,
Melyben a forrva forró érzelem,
Mint, a tengerben a gyöngy, ugv terem.

A lélek a te szent fuvallatod,
Te gyujtád bennem ezt a csillagot,
Melyből a fény, a vágy, a gondolat.
Miként a napból a sugár, fakad,

Te alkot ál ... a vér. ideg s a csont,
Miket, teremtő ujjad összefont,
A szem világa, a szó és beszéd,
Az élet, álom — minden a tiéd.

Te szőtted lángból olt fönn a napot,
Mely a világba szerteszét ragyog,
S nyomán zseudül a fü, virág s a mag,
S minden, mi nekünk édes tápot ad.

Csak mit te adtál — mást nem adhatok,
Minden javam a te ajándokod,
Ha mit adok, a magadét adom,
A lélekzésem is csak irgalom.

Adj hát javadból, én Uram! nekem,
Forrását nyissa meg a kegyelem,
Mivel, ha ebből nem meríthetek.
Semmit se birok adni teneked. Kemenes
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Aki csak ép kéz-láb ember van Sárospatakon, az 
mind megjeleni a d. u 3 órakor megkezdett ünnep­
ségen. Saioralja-Ujhelyrol is sokan jöttek, ifjak es 
öregek; köztük volt a főiskola két gondnoka is, Fejes 
István lelkész és Dókus Gyula, Zemplén vármegye fő­
jegyzője.

A főiskolai zenekarnak szabatosan előadott szép nyi­
tánya után Baksy István szenior, az Ifjúsági Egy­
let elnöke, üdvözölte a vendégeket -és köszönetét mon­
dott a felolvasásra felkért Bakosi Viktornak és az 
euyedi tanároknak megjelenésükért. Majd Novak Lajos, 
theol. tanár ült a felolvasó asztalhoz és költői lendü­
lettel, amely néhol valóságos ódái szárnyalássá maga­
sodott, beszélt arról a szoborról, melyet ő melyen érző, 
vágyó és lelkesülő hevebeu prófétai álmok között meg­
alkotott. D e é s y Sándor theol. növendék Z o m b o r v 
Andor fógimn. tanár alkalmi költeményét szavalta el. 
A főiskolai énekkar kurucz dalokat adott elő szépén, 
hangulattal, úgy, hogy csupa gyönyörűség volt hallgatni. 
Alig tudott a közönség megválni az énekesektől. Csak 
Rákosi X iktor megjelenése tudott az uj szám iránt 
kellő érdeklődést kelteni. A kitűnő humorista először 
„Gábor diák“ czimü megható rajzát adta elő; de köz­
kívánatra megszólaltatta Sipuluszt is, akit rendesen 
magával szokott vinni mindenhová. Örült, kaczagott a 
hálás publikum, mikor „ü Nagyságáról“ kedves mó­
káját előadta. Farkas Andor szavalta ezután „Petőfi 
a Hortobágyon“ ez. melodrámát; szavalatát dr. Meczner 
tanár hegedüli, Horváth Bertalan jogász cziuibalmon, 
Simon József theologus zongorán kisérték. Ezután 
Bodrogi János, a szobor-bizottság titkára, lépett a 
felolvasási asztalhoz és miután szép beszédben intette 
s kérte az ifjúságot, a hazafias eszmék iránt való lel­
kesedésre, azokról az időkről emlékezett meg, midőn a 
gyulafehérvári Both len-kollégium vendégül látta az 
otthonából kiszorult sárospataki ifjúságot. Leírhatatlan 
az a lelkesedés, melylyel a felolvasó tanárnak buzgó­
dig át és nagyszabású akezióját az ifjúság jutalmazta, 
az az. ifjúság, melynek lelkes tevékenységében gazda­
gon termő virágokat láthatna s édes megnyugvást ta­
lálhatna a jövőért aggódó költő lelkülete.

Az ünnepséget az esti órákban népes táuczmulatság 
követte, melynek láttára felmerült lelkűnkben az az 
idő, mikor városunkban is az akadémiai ifjúság élénk­
sége vitte a vezető szerepet társadalmi ünnepeink ren­
dezésében. Az egész ünnep bevétele közel 2D0U koronát 
tesz ki s ez az egy tény nagyon szépen magyarázza 
azt a lelkes tevékenységet, melyet a sárospataki ifjúság 
ebben a kis városban, mely inkább községnek nevez­
hető, kifejtett. Lehetetlen itt meg nem említeni, hogy 
ebben a sikerben s a velejáró fáradságban oroszlán- 
rész Nagy István theol. növendéknek jutott, ki, 
mint kollégiumunk egykori növendéke, valóságos agitá­
tora a főiskolák ifjúsága közt a Bet lile n-szobor javára 
rendezendő ünnepségeiül k.

V i d é k.
Balázsfaha, 1900. cleez. 10.

Az E. M. K. E balázsfalvi vidéki köre f. ho 9-én d. e- 
11 óiakoi tartotta meg tisztújító rendes közgyűlését 
szathmári E n y e d y Lajos kit. it. táblai bird balázs­
falvi kir. járásbiro elnöklete alatt. A közgyűlésen vidéki 
tagjaink közül egy sem volt jelen s a helybeliek közül 
is igen sokan maradtak el, holott méltán elvárható lenne, 
hogy e helyen bár a tagok érdeklődjenek az Einke 
ügyei iránt. Csaknem reslelem kimondani, hogy a hely­
ben aláii a tkozot t 35 tag közül csak 15 ön tudtunk 
összeverődni. Elnök általános tetszéssel fogadott meg­
nyitójában társadalmi életünknek egy minden müveit 
ember által elítélendő kinövéséről emlékezett meg, 
arról t. L hogy akad oly megvetisre méltó egyén, ki 
névtelen levelek gyalázkodásaivai nem átalja családok 
békességének megzavarására törni s alig van helysé­
günkben mivel! egyén, kinek a magát társadalmunk 
tagjának mondó „névtelen“ kellemetlenséget ne 
okozott volna. A névtelenség álarcza alatt bujkáló gyász­
vitéznek kipuiiatolására a rendőri intézkedések megte­
tettek s nem mondunk le a reményről, hogy a „rá­
galmazó“ előbb-utóbb elveszi úgy a bíróságtól, mint 
a társadalomtól megérdemelt büntetését.

Kötünk minden tagjának erkölcsi kötelessége a „név­
telen“ leálezázása végett indított hivatalos eljárásban 
segédkezet nyújtani, mert egy ily társadalmi IVkely 
kill tása a társadalom békéjének és nyugalmának 
létfeltétele.

Az elnök: megnyitó után a pénztár megvizsgálására 
s a liszt lkat és választmány kijelölésére egy-egv bi­
zottság küldetett ki, s inig a bizottságok küldetésük­
ben eljártak, a kör jegyzője terjesztette elő jelentését 
a kör három évi életéről. Közgyűlés a jelentést általá­
nos helyesléssel vette tudomásul. A pénztár megvizsgá­
lásai a kiküldött bizottság jelentése szerint örvendetes 
haladás mutatkozik a tagdijak befizetésében, mert mb'

Közérdek.

1899-ben csak 11G kor. gyűlt be. a í. évben 224 kor., 
Csaknem két annyi volt a befizetés A kijelölő bizottság 
javaslatára az eddigi tisztikar (elnök: Sz. Enyedi 
Lajos kir járásbiro, alelnöki Simoni f y A 1 a - 
j o s főszolgabíró, jegvxu : Cseres/, n y é s (.) d ü n 
ev. ref. lelkész, pénztáritok Se ki eszi K it r o I y gyógy­
szeré.* z) egyhangúlag újra megválas/iatott. s a kijelöltek 
közül titkos szavazással mvgválas/.latolt a választmány 
9 rendes es 2 póttagja. Ezzel aztán a tárgysorozat ki 
is voll mentve s elnök zárszavai után szétoszlottunk. 
\ aj ha a jövő közgyűlésről Körünk egy tagja sem ma­
radna el s ne csak aláírásunkkal, hanem tetteinkkel is 
demonstrálnék, hogy igaz lelkesedéssel óhajtjuk szol­
gaim az Emke czeljait 1

Este barátságos vacsora mellett találkoztunk az 
„l ni vers“ szálloda nagytermében holott is köszön­
tőkben és jó kedvben nem vala hiányosság.

J . . . ö

Törvénykezés.
A tordai pénzhamisítók.

Hétfőn kezdődött a kolozsvári vsküdtbiróság előtt 
a torda' pen/,hamisítók pőrének tárgyalása. Az első na­
pon kihallgattak a két íevndlottat. Csongvav-t és 
Pásztó b i-t és egy Fenyvesi nevű fiatal vádlottat.

A törvényszék elnöke G öcs Jenő, a közvádló 
Csipkés Károly ügyész. Összesen uvolez vádlott 
van . Pásztó h i Aladár told birtokos, C s o u g v a y 
Béla földbirtokos, nyug. árva széki ülnök. Feny­
vesi \ iktor kőnyomdász, Szigeti Péter lito- 
graíus, B a g a István kőnyomdász, Paska Simon 
körjegyző. N a g y F e r e n c z korcsmáros, S é r a K á- 
roly föld míves.

A tárgyalás a fővádlott kihallgatásával kezdődött. 
Pás/, lobi azzal kezdi vallomását, hogy ő nem akarja 
magát a büntetés alól kivonni; elismeri, hogy bűnös, 
mert részt vett bűntársai v a 1 — állandóan így be­
szél társaitól — a dologban. De a kezdeményező az, 
aki ót fe Iszol lit o 11 a s bekét nem hagyott neki, az 
Cső n g v a y volt. Nagy bőbeszédűséggel adja elő, hogy 
miként szövetkeztek. Csöng vaj kezdetben tréfálkozott 
a bankócsinálással, később komolyan fölszólította 
őt. Pásztólii az elnök kérdésére részletességgel 
mondja el, hogyan utaztak ide-oda s hogy Szigeti kö­
met szót ő vitte ki Csongvayhoz, kivel aztán együtt 
mentek fel Budapestre s ketten : Szigeti és Csongvay, 
vették a gépet, festéket a bankókhoz. A bankjegyek for­
gómba hozatalát illetőleg tagad mindent a vádlott.

Következeit Csongv a y Béla kihallgatása. Nagy 
izgatottsággal lepett elő az úti kinézésű, jobb napokat 
látott vádlott. Homlokegyenest ellenkező 
vallomást tesz. Ö nem ismeri el a bűnösséget. 
Pás/tölti Aladár adott neki egy borítékot azzal, hogy 
nézze meg otthon s aztán majd beszélnek róla. Egy hamis 
tizes volt benne. 6 nem akart beleegyezni a dologba, 
de a nyakára járt Pásztó h i. Mindent Pásztólii csi­
nált, ő volt a felbujtó, sőt revolverrel fenyegette az 
egyik kóuyomdászt, Fenyvesit, ha vissza merne lépni. 
Úgy hogy Fenyvesi azon gondolkodott, vájjon nem 
kel lene-e eltenni láb alól Pásztóit if, csakhogy 
kimenekülhessenek. A szembesítés után is Csongvay 
mindent tagadott és kijelenti, hogy mind összeesküd­
tek ellene.

Azután egy pár, Csongvay által bejelentett állítóla­
gos mentő tanút hallgattak ki, de ezek éppenséggel 
semmit sem mondottak. Érdekesebb volt Tóth mentő 
tanú vallomása. Tóth állítása szerint Pásztólii az 
ügyészség börtönéből állandó összeköttetést tart fönn 
czinkostársaival, leveleket ir nekik, hogy Csongvay el­
len valljanak. Erre a vallomásra nagy mozgás keletke­
zett a közönség között. Az ügyész azonnal fölállott és 
igy szólt:
- Kérem ezt a vallomást jegyzőkönyvbe bevenni és 

velem külön kivonatban is közölni.
Az ügyész kijelentette, hogy szigorú vizsgálatot fog 

indítani. Annyi tény, hogy Pásztólii az ügyészség bör­
tönében csakugyan érintkezett a többi rabbal, leveleket 
irt bűntársainak, de az ügyészség rájött a turpisságra 
és szigorú fegyelmi büntetésre Ítélte a vádlottakat. ° 

Következett egy pár rabnak kihallgatása, kiket 
Csongvay idéztetett meg, hogy azt bizonyítsák, hogy 
ellene összeesküvés volt a rabok között. De ezzel az 
igyekezetével is kudarezot vallott. Egy Ábrahám 
Lajos nevű tizenhat éves rab bevallotta, hogy Csong- 
vay a fülébe súgta, hogy úgy valljon, mint Ínfa vádlot­
tak ellene összeesküdtek volna. Ez a vallomás nagy 
derültséget keltett.

Ezután Feny vesi Viktor kihallgatása követke­
zett. fenyvesi jóképű húszéves ifjú. A legnagyobb 
részletesseggel előadta, hogy előbb álnevek és külöm - 
bozo űrügyek alatt fordultak hozzá tanácsért. Utóbb 
bemutatták neki a hamisított bankókat s szinte erő­

szakkal kény szeri tettek hogy segítségükre legyen. Én, 
úgy mond, teljes erőmmel ellene voltam, mett tudtam, 
hogy bűnt követek el, de Pásztólii mik óriási rábeszélő 
tehetsege van. Hiába szabadkoztam ellene, au in int 
beszélt, mig legyőzött. Fenyvesi vallomása nagyon jó 
hatást tett annál inkább, mert Pásztólii. akit szembe­
sít ettek Fenyvesivel, azt mondotta, hogy a nyomdász 
vallomása igaz. A tárgyalás alatt nagy hőség volt a 
teremben, úgy Imgy Issekül/, bird rosszul is l--tt 
s néha in perezre föl kellet t függeszteni a tárgyalást. 
A/után Paszióhit szembesítették Fenyvesivel s a tár­
gyalás folytatását keddre halasztották.

(Vége következik )

V egy ős hírek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket. valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

Az uj otthonban. Szerda óta a vármegye köz­
ponti tisztviselőkön» — a központi árvaszék kivételével
— a díszes, uj vármegyeházából intézi a varmegye köz- 
igazgatását. Hétfőn és kedden, hatalmas társzekerekkel, 
felfogadott napszámosok költöztettek át az ideiglenes 
lakásból az ujonan épített hajlékba a vármegye hiva­
talainak berendezését. Kedden este az utolsó bútor- es 
utolsó aktacsomó vitetett, át a Nemzeti szállóból a vár­
megye házam és szerdán reggel kezdetét vette a tágas, 
kényelmes és díszes uj hivatalos helyiségekben a szorgal­
mas munka. Az elhelyezkedésre nézve jelezhetjük, mi­
szerint az uj épület emeletének bal oldalán a fő is páni 
hivatalok vannak ezeket követi az alispani hivatal, 
majd a jegyzői kar irodái; a jobb oldalon a segéd­
hivatalok, a szárny végén pedig a kit. államepitészeti 
hivatal van elhelyezve. A földszint baloldalának helyi- 
segei az árvaszéket várják, mely a hónap vege fele köl­
tözködik be, a jobb oldalon a számvevőség irodái van­
nak, a jobb szárnyon a pénztár és végül a szolgai 
lakok. A végleges elhelyezkedés és berendezés csak 
akkor történik meg, ha a megrendelt bútorok és be­
rendezési tárgyak is elkészülnek, melyeken most dolgoz­
nak. Újévre — azt hisszük — meglesznek a bútorok is és 
akkor végleg elhelyezkedik a vármegye uj palotájában, 
melyből sok hasznos es áldást hozó munkának kiindu 
lását kiváltja a vármegyének minden hű fia.

Vörösmarty-ünnep a leányiskolában. A 
helybeli állami polgári leány iákul növendő leiből ala- 
k ult ön képző-kör hétfőn délután a leáin iskola 
egyik termőben igen sikerűit Vörösmarty-ünnepet ren­
dezett, melyen Zeyk Dániel főispán, Gáspár Já­
nos gondn. elnök, több gondnoksági tag, H a 1 m á g y i 
f e í e ti c z kir. tanfelügyelő, több előkelőség, igen dí­
szes hölgy közönség és az iskolák tanári és tani fonói 
kara, meg a növendékek vettek részt. Az ünnepélyt 
Kovács II us, az öuképző-kör elnöke, nyitotta meg, 
csinos elnöki megnyitóban ismertetvén az ünnepély ezél- 
ját. Az elnöki megnyitó után Szász 11 us ügyes zon­
gora-játéka mellett énekelték el a növendékek „Ma­
liid dala“ czimü alkalmi éneket. Draveczky Pi­
roska szépen szavalta el „Kis gyermek halá­
la 1 a czimü költeményt. Varadi Antalnak \ öröstuai tv 
életéből merített egyik epizódját érzéssel és kellő 
hanghordozással olvasta fel Juhász Margit. Az ün­
nepély egyik igen sikerült száma volt Kovács II us 
szavalata. Vörösmarty örökszép költeményét,, Szép 
Ilonkát, szavalta el az öuképző-kör vezetője, hatáso­
san, szépen; zongorán kisérte precis és kitűnő játékkal 
Kovács Kati n k a. Nem kevésbé sikerült, es érdekes 
volt a következő szám. Beide Á m ál ia mondta el 
emlékbeszédét Vörösmarty életéről. Az igen ügyes 
összeállítás, a nyugodt, szép előadás nagy iiodalmf"is­
meretre, szép észtehetségre vall ; a fiatal növendéknek, 
ha a szépirodalmat művelni fogja, szép jövőt jósolha­
tunk. A zajos helyeslésekkel fogadott beszéd után N a g y 
11 é n, majd Török B. növendékek ügyes szavalatai 
következtek. Közben a növendékek a „Főthi dal“ két 
versszakát Draveczky Piroska zongora kísérete 
mellett, majd a Szózatot Will Margit gyakorlott 
zongorakisérete mellett énekelték el, mire Kovács 
II us önképzőkört elnök, köszönetét mondva a közön­
ségnek szives megjelenéséért és pár buzdító szót in­
tézve a növendékekhez, az igen sikerült ünnepélyt be­
zárta .

— A közigazgatási bizottság a tegnapi napon 
megtartott havi ülését nem — mint. jeleztük — az uj vár­
megyeházában, hanem még a városháza nagytermében 
tartotta meg. Okul szolgált, hogy a nagy hideg beálltá­
val az uj vármegyeháza díszes bizottsági termét szer­
dára kellően kimelegiteui nem lehetett. A bizottság 
üléséről szóló részletes tudósításunkat jövő számunkban 
közöljük

—- Az első betűvetés. Azok részére, kik majdan 
vái megyénk mai történetét fogják megírni és abban az 
uj vátmegyeház építését is felemlítik, megemlítjük e
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helyen, hogy az uj vármegyeházában az e 1 s ó li i v a -
délután, az e-11-ij óratál OS ügyiratot hétfőn

ban, hr liánffy Kazimir első aljegyző |;i;lil vi
- Gazdasági előadás Gyulafehérvárit De

ez ember hő 9-én tartotta a varmegyei gazdasági egve^ülel 
hatod,k népies leli gazdasági előadását Gyulafehervartl 
a városháza nagytermében. Az előadáson Novak Ke- 
t one / kir. tan. polgármester, gazd egresül, ti választ- 
many, tag elnökölt; előadó dr. Szán i szí o Albert 
jószágigazgató: Gyümölcsfáink é s a b o g á r v i- 
1 á g ezimmei tartott, szakszerű előadást. A mintegy 
40 lohol álló kisebb gazdaközönség érdeklődéssel hall­
gatta az előadónak gyakorlati előadását, melyért az 
elnöklő polgármester is köszönetét nyilvánította.

Közgyűlés. A nagyenyedi szegény tanulókat 
segélyező kör 1900. évi dec/, hó 16-án délután dóra­
kor a polgári leányiskola termében karácsonyi ruha- 
kiosztással egybekötött évi rendes közgyűlést tart 
Tárgysorozat: Ének a polg. leányiskola ' növendékei 

' Elllük' u,eí5nyitó. Titkári jelentés. Pénztárnoki 
jelentés. Indítványok, melyek a közgyűlés előtti napon 
bejelentetnek az elnökségnél. Ének a polg. leányiskola 
növendékei állal. Karácsonyi ruhakiosztás.
- Vörösmaríy-ünnepély Báláz sfalván. Folyó 

hó S-au Balázstól van több intelligens fiatal ember Yü- 
lösmuity Mihály koszorús költőnk szobra javára tánczczal 
egybekötött igen sikerült műsoros estélyt rendezett, 
mely hogy látogatottság tekintetében nem volt a szo­
kott hason ünnepélyekhez hasonló és hogy a vidékről 
is igen kevesen voltak jelen, az a rossz, esős időnek 
tulnjdonitható. Fiinak tulajdonítható, hogy az anyagi si­
ket is a várakozáson alul maradt, de akik ott voltak, 
kellemesen szórakoztak az élvezetes műsor és azt kö­
vető, a késő éjjeli órákig tartó táuczbau

Köri ülés. Az alsóié liérniegyei tanitóegvesület 
központi köre í. évi dtczembev 13-án d. e. 9 órakor 
Nagy-Füveden a leányiskola helyiségében rendes kori 
ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. „Szózat/, 
énekli a képe/.dei dalkör. 2. Nyilvános tanítás, tartja 
Sebestyénné Tóth Amália felenyedi áll. isk. taiiitónő. 
3. Elnöki megnyitó. 4. Fmlekbeszéd \ örösinartvról. 
irta és felolvassa Kövemé Barabás Erzsébet városi
ieáuyisk. tani tó no. 5. „Vén czigány“, Vörösmarty tói, 
szavalja Bihari Béla Bethlen-főtanodai el. isk. tanító. 
6. „Hogyan lehet az osztatlan iskolában a mostaninál 
jobb eredményt elérni?“ irta és felolvassa Székely 
István bagói áll. isk. tanító. 7. Indítvány ok, előter­
jesztések.

— Kézimunka-kiállítás. Vásárló közönségünk fi­
gyelmét ez utón is felhívjuk a lapunk mai számában 
hirdetett u ói ni u n k a-k i ál 1 i tá s ra, melyet S’zé- 
k e 1 y h i d y János divatáru-kereskedő főtér 11. sz. 
alatti lakásán — a fővárosi kereskedők mintájára — 
igen Ízlésesen rendezett.

Naptárak. A Nagyenyedi Könyvnyomda és 
Papírárugyár r.-t. főtéri üzlethelyiségében nagy válasz­
tékban kaphatók a Magyarországon megjelent összes 
naptárak az 1901. évre, eredeti bolti árban. Vidéki 
megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

C ti a V 11 O k.
Az én első párbajom.

— A „Közérdek“ eredeti közleménye. —
(Folytatás.)

Mikor a hajnal biborsugarai megjelentek kelet or­
main, már a székely havasok kanyargó völgyeiben 
prüszkölt a hatalmas mozdony. A minden perezben vál­
tozó fenséges tájkép úgy elbűvölt, hogy egy 12 tagból 
álló hortyogó bandát sem hallottam volna meg.

Reggel télhétre megérkeztünk a végső állomásra. 
Utitársam is egy csat tanús horkan fással felébredt.

Kiszálltunk. A pályaudvaron 5 — 6 lőcstelen székely 
szekér állott.

— Ezek a link kerek — mondja az öreg.
— Messze-e még ide a fürdő, atya ti ?
— A hajt nincs olyan messze, mintha még eczcző 

olyan messze véna — mondja a góbé sajátságos dialek­
tusával.

— Mennyiért viszen oda ?
— Ilát ahajt egy koronáét és három piczuláet évi­

szem mind a kettőiket.
— No bátyám tegye fel a köszvényes lábait. Én e 

gyönyörű fasor között besétálok, élvezni akarom a vi­
dékét döczügés nélkül Igazán festői vidék. Amivel 
csak a természet remekelt, az itt mind látható. A ha­
talmas kőtisfakon belül kövér rétek, odább lombkoszo- 
i'us hegyoldalok, itt-ott hatalmas szikla meredez az ég 
leié, a tetőkön a fenyők zöldje sötétüli.

Útközben már találkoztam néhány fürdővendéggel. 
Reggeli sétájukat végezték. Húsz pereznyi séta után be­
érkeztem a fürdő-telepre. Legelői értein a nagy „Kuv- 
szalon“-t. Előtte egy nagy grupp goelosia pelargonium

Közérdek.

személyivel. Itt-ott ojtott rózsák, a falak erdei repkénv- 
IIvei befuttatva.

A főbejárat lépcsőjén állott a fürdő bérlő es az orvos. 
A bérlő magas száraz, a doktor egy rengeteg hajas ember. 
Nagyon praktikus dolog fürdőkre ilyen kövér orvoso- 
kat il,kail"ay|li- hogy híssa a szegény szenvedő beteg, 
mennyire lehet kiépülni a fürdőn.

A kölcsönös bemutatkozások után megkérdezte a 
bét o. hogy paiancsolok szállást?

— Milyen draga?
- Három korona hatvan fillér naponta, a takarítás 

és kiszolgálással együtt.
Ilyen nevezetes fürdő a meglepő olcsóság. — mon­

dám nyájasan — azonban én a községben egv roko­
nomnál fogok lakni.

Az orvos rögtön beleszólott :
- A község ide 3 es k 4 kilométer ami talán a kúra 

I el,1jen igen megerőltető lesz a haliaknak.
I — Az. én lábaimnak? Na, azt ne tessék félteni Jár­

nak azok naponta 5-6 kilométert is nem kúraképpen; 
csak kígyózik itt is.

— Ah, úgy ! tehát nem a lábai fájnak ?
— Nem. hála Istennek.
— Talán gyomorbaj ?
— Az csak akkor van, mikor éhes vág vök.
— Szívbaj ?
— Azon már 25 eve túl vagyok.
— De mégis, mondja meg őszintén mi baja ? mert 

a mi fürdőnk úgy allöopathikus, mint homöopathikus 
kúrára egyaránt kitűnő. Meglássa uraságod, mennyire 
kigyógyulva, megépülve, megszépülve (meg az is?) fog 
innen eltávozni.

— Én megmondom őszintén. Nekem a kedélyem 
köszvényes már egy éve, azon szeretnék segíteni. Van-e 
itt jó kompánia?

— Van-e? Kérem, az ilyen kisebb fürdőkön az 
emberek barátságosabbak, simulékouyabbak, itt rend- 
hívül családiasai! es jó ked. h lyei mulat mindenki, nincs 
az a feszélyezettség, mint a nagy fürdőkön, — mondja 
borbély-bőbeszédűséggel — van itt kugli, kártya biliárd, 
séta, kocsizás, kirándulás stb

— Es ticzatnodás — mondom nevetve.
No, igen. ha az ember berúgva botorkál éjjel, 

meit. a kövezet nálunk gyarló. A fürdőtulajdonos ur szán­
dékozik Nagy-Enyedre menni, hogy az ottani kövezetei 
tanulmányozza.

— Mondja meg neki. hogy ha tyúkszemei vaunak, oda 
ne menjen.

— Ezért mi. ha kártyázunk, vagy pitvizálunk, nem 
megyünk ki reggelig sehova. Nappal mégis csak bizto­
sabb a járás Uraságod az alsós vagy a felsős kaláber 
hive ?

— Amelyiken többet lehet nyerni. Hanem hát reg­
gelizni szeretnék.

Hol parancsol í — kérdi a bérlő — itt, a teremben, 
vagy künn a kioszkban?

feltétlen künn. Eleget ülök én télen a Szobában, 
odúkor, a mesterségein.

— Hát mesterember az ur?
— Az. Iskolamester.
Azzal (gyorsan el) bemegy a terembe és csakhamar 

egy. teljes kávézó-készlettel jön és egy hatalmas 
kőrisfa alatt, kerek asztalon felterit.

Tehát ez a kioszk. Valóban remek egy fa.
Reggelt zés után megnéztem az összes helyiségeket, 

azután bementem a községbe szállást keresni. Ezt 
Keszeg Nagy András uramnál meg is kaptam majdnem 
ingyen; persze erősen hangoztattam székely voltomat, 
minek ö úgy megörvendett, nii.-zeriiit alig tudtam rá 
beszélni, hogy valamit mégis csak fogadjon el a szál­
lásért. A kosztról nem tettem említést, mig teljes 
tájékozást nem nyerek a viszonyok felől.

Délben a közös ebédlőben ebédeltem, hogy a közön­
séget szénáig) re vehessem. Csakugyan látszott, hogy 
mm elsőrendű fürdő. Nagyon gyér közönség volt és 
inkább a kevésbbé vagyonos osztály volt képviselve, 
az is a iiyavaiyásabbjából; kevés volt olyan, aki csak 
szórakozásból vagy üdülés czéljából jött oda. Különö­
sen a női nem volt gyengén képviselve, már pedig én 
a mennyországba sem kívánkozom, ha ott nincs asszony.

Ekéd után kiültünk a „kioszkéba (a nagy kőris-fa 
alá) kalabnász-paitira én, a doktor és Hlavek szemlész 
ur. Mindkettő az alsós kaláber hive, de most az éli 
kedvemért a felsőst játszottuk, ami nekem 1 kor. 79 
fillérbe kei ült.

(Folytatása következik.)

Szerkesztőség :
Dr. MAGYAR! KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

3. oldal.

821 —1900.

vgrh. ez
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX i-ez 102 §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a baiázsfalvi kir. járisbiró- 
sag 1900. évi A 427. száma végzése következtében Müller Mihály 
ügyvéd által képviselt Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár javara 
Depner György <s torsai monon» lakos ellen 1400 korona s jár. 
erejéig 1900. évi október hó (5-án foganatosított kielégítési végre­
hajts utján lefoglalt es 1552 koronára becsült kővetkező "ingóságok és 
pedig Bvppner Györgynél: 1 borsajtó. 1 garnitúra cséplőgép". 7 ötvenes 

I hordó, -10 zsák esős tengeri. 109 koszom hagynia. 1 fehér kocza 
14 szekér széna, 1 szakasz szalma. 2 szölönyotuo kád. 2 káposztás’ 
kad. 1 litt I vedres, 2 ötvedres atalag, 10 véka pityóka. 10 véka 

j paszuly. 1 kasztén, 1 tükör, 1 kanapé. 4 szék. 2 asztal: Johann 
Deppnc-rnvl. ti sz. kor széna, 75 zsák esős tengeri. 1 kasztén, 1 k-t- 
ajtós kredenez. 1 gyöngyszinii asztal, 1 festett kanapé, 6 festett szék 
és 1 ti tő falióra, melyekre egyben a jelen árverés Riger András és 
özv. Mendl Simonná felülfoglattatók javára is kimondatik. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az baiázsfalvi kir járásbíróság 1900 évi V. 427 2 
szánul végzése folytán 1400 korona tőkekövetelés, " ennek 1900. évi 
juuius lm 10-ik nipjatél járó 6'i, kamatai, és eddig összesen 122 
kor. 02 filleiben biióilag már megállapított költségek erejéig Monorán 
a peresek lukasánál leendő eszközlésére 1900. évi deezember hó 
-1-ik napjának délelőtt: 10 óra la hat ír időül kitiizetik és ahhoz a venni 

: szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá- 
t az 1881. évi LX t.-ez. 107. és 108 §-a érteimében készpénzfize­

tés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el lógnak adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­

foglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1851. évi LX. t.-ez. 102. § érteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baiazsíalváu, 1600. évi november hó 27. napján.

Thát György,
3299 1 i kir. bir. végrehajtó

573. Y. sz.
1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogv az 

abrudbányai kir. járásbíróságnak 1899.évi V. 623 11. sz végzése folytán 
Dr. Draia Eneas ügyvéd által képviselt Máskai Tódor Nieolae Irimie 
felperes részére abrudfalvi Boglea Candin és társ alperesek ellen 68 
kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefogalt és 1555 koronára becsült ingóságokra az abrud­
bányai kir. járásbíróság V. 623 11 sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és feJüifoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, alperes Boglea Can­
din lakásán Abrudfalva bnninginan leendő megtartása határidőül 
1900. évi deczeinber hó 22. napján délután 2 órája kitiizetik, 
amikor a biróiiag lefoglalt szarvasmarhák, takarmány, tűzifa és 750ÖG 
tégla s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén beesáron alul is, el fognak adatni.

í elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, a 
mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni ei ne mulasszák.

Kelt Abrudbányán, 1900. évi deezember hó 5. napján.

Szabó Dénes,
oóO-i 1 1 kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 1141—1900. 
tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A marosnjvári kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság a Kiskiikülló- 

vármegyei takarékpénztár és hitelbank részvénytársaság végrehajtató 
javára Triff Konstantin és társa végrehajtást szenvedők ellen 192 
korona töke, ennek 1898. évi marczius hó 5. napjától járó 8% kamatai, 
30 korona eddigi már megái lapított, valamint az ezután felmerülendő 
költségek s az ezennel csatlakoztatott nagyenyedi kisegítő takarék- 
pénztár javára bekebelezett 200 kor. tőke és jár. kielégítése végett a 
végrehajtási árverést az 1881. LX. t.-cz. 187., 156. és 167. §-ai 
alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosnjvári kir. járásbíró­
ság) területen levő m.-süiyei 71. sz. tjkvbe s Triff Konstantin nevén 
álló A + 23. r. 1115. hr. sz rétre 30 kor., 25. r. 1191. hr. sz. 
rétre 66 kor., 24. r. 1365. hr. sz. szántóra 50 kor., 25. r. 1638. 
hr. sz. szántóra 36 kor, 26. r. 1652 1. hr. sz. szántóra 54 kor., 
27. r. 2062. hr. sz. rétre 84 kor., 28. r. 2064. hr. sz. rétre 44 kor., 
29. r. 2069. hr. sz. szántóra 172 kor., 30. r. 2209., 2310. hr. sz. 
legelőre 26 kor., 31. r. 2269., 2270 hr. sz. szántóra 24 kor., 32. r. 
245*. hr sz. szántóra 34 kor., 33. r. 2604. hr. sz. rétre 80 kor , 
34. r. 2865., 2866. hr. sz. szántóra, 35. r. 3156. hr. sz. szántóra és 
36. r. 3608., 3509. hr. sz. szántóra 34 kor., 38. r. 3710., 3720. 
hr. sz. rétre 142 kor., 39. r 1001. hr. sz. erdőre 14 kor., 40. r. 
alatti közlegelöbőli illetményre 6 kor., a in -sülyei 57. sz. tjkvbe fel­
vett s Kimpián Ouiezia nevén álló A + 17. r. 233., 234 hr. sz.
faház és keitre 356 kor., 18. r. 530 hr. sz. szántóra 78 kor., 20.
r. 1189. hr. sz. rétre 14 kor., 21. r. 1404 hr. sz. szártóra 48 kor., 
22. r. 1598. hr. sz. szántóra 58 kor., 23 r. 1743. hr. sz. szántóra
16 kor., 24. r. 2597., 2698. hr sz szántóra 96 kor., 25. r. 2626. hr.
sz. szántóra 92 kor., 26. r. 2766 hr. sz. erdőre 22 kor., 27. r. 2816. 
hr. sz. erdőre 22 kor., 28. r. 2926. hr. sz. szőlőre 88 kor., 29. r. 
3175. hr. sz. szőlőre 24 kor, 30. r. alatt felvett legelő bői i illet­
ményre 6 kor., a m.-sülyei 91. sz. tjkvbe felvett s Kimpian Oána, 
Fogarasi Juon l. Pável, Fogarasi Grligor i. Pável s Kimpián Onieza 
nevén álló A + 5. r. 2131 br. sz. rétre 122 kor., 6. r. 3158. hr. 
sz. szőlőre 100 kor., 7. r. 3205. hr. sz. szőlőre 116 kor, 8. r. alatt 
felvett legelőbőli illetményre 6 kor., a m.-süiyei 127 sz. tjkvbe az 
57. sz. tjkvböi átvitt s Mitté Siku nevén álló A -j- 129. r. SSL hr. 
sz. rétre 38 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban az alabbi ár­
verési feltételek szerint birtoktestenként elrendeli.

Az árverés 1900. évi deezember hó 22-lfc napján délelőtt 10 óra­
kor M.-Sülye községházánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ar 10%-át készpénzben vagy a 3333,88. I. M. számú rendelet 
8. §-ban felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróság­
nál töri ént elöleges elhelyezéséről az elismervényt atszolgáltatni.

A kir. jbÍróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Ujvártt, 1900. ápril 30-án.

Sólyom s. k.
3306 1—1 albiró



4. oldal.

71 (>5—1900. szám. 
közig.

Árverezési hirdetmeny.
Alólirt hatóság közzé teszi, hogy a Nagy-Ein ed 

város tulajdonát képező, jelenleg Réderberger 
Gyula, Klein Mór, Folbert tamás, Dömők Erzsé­
bet, Reinbold Olivér, Fürst Lajos, Pánezél Sándor, 
Sándor Janos, Pataki Lajos, Fűzi Katinka, Grünfeld 
Dávid, özv. Kovács Gyulámé, dr. Ács Jenő által 
bérelt lakházakat, a nagyenyedi kisegítő takarék­
pénztár, Glück és Stern, Nagyenyedi Könyv­
nyomda és Papirárugyár, Spangenberg Berta, 
Erdélyi és társa, Székelyhidy János és Simáivá 
Mihály által bérelt üzlethelyiségeket, dr. Boez 
József és id. Winkler János által bérelt pincze- 
helyiségeket 1901. évi ápril hó 24-étől kezdve 3 
évre a városház gyüléstermében f. évi deczeill- 
ber 17-én (hétfő) d. e. 8 órától kezdve meg­
tartandó nyilvános szó- és zárt Írásbeli ajánlatok­
kal kapcsolatos árverezésen bérbe adja.

Az árverezési feltételek a tanácsi irodában te­
kinthetők meg, s ugyanott a kikiáltási árak is 
megtudhatók.

A városi tanácstól
Nagy-Enyeden, 1900. évi deezembei hó 5-én.

Dr. Varró László,
3301 1—1 polgármester.

Sz. 2351—1900. 
tik vi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Ger.szim Emil helyi ügyvéd által képviselt Paknrár 
Petruné szül. Piiyiris Mária úgyis mint kiskora Paknrár Juon és 
Ludovika gyámja íégrehajtatőnat, özv. Pakurái- N.kul.ijne szül. He- 
ezegán Oána nyirmezői lakos végrehajtást szenvedő ellen 139 korma 
G0 fillér töke és jáiulékai iránti vegrehnjiási ügyében a nyit mezői 
251 sz. Ijkvbeu végrehajtást szenvedő nevére A -j 1072 2 hr. sz. 
alatt leheti fekvőre 56 korona, továbbá végr. hajtást szenvedőnek és 
társtulajdonosai Heezégín Todora férj. Indrej Szimionné és Heezi-gáu 
Szia férj. Kecskés György hii Stefan nevére a nyirmezői 65 száma 
tjkvben felvett A + 97 2 hr sz-ra 10 kor., a Í16 2 hr. sz.-ra 10 
kor, a 275 1 br. számra 338 kor, a 278 2 hr. számra 400 kor., 
a 370 hr. számra 20 kor., a 374, 381 hr. számokra 34 kor. az 551 
552 br. számokra 68 kor, a 720 1 hr számra ti kor, a 826 1 hr. 
számra 102 kor., az 1272 hr. szalura 42 kor, az 1424, 1425 I hr. 
számra lti kor., az 1623, 1625, 1632 hr. számra 18 kor. az 1746, 
1747 hr. számra 20 kor., az 1804 hr. számra 6 kor., a 21)6 hr. 
számra 4 kor., továbbá ugyancsak lent nevezett végrehajtatóknak fent 
kitüntete t követelése és j <r , úgyszintén a Kecskés Juonnak lui Petru, 
Síliuion .Jitonné szül. Pakurái- Anna elírni végrehajtási ügyében szin­
tén folyó évi május 5-re kitűzött és hivatalos akadály miatt míg 
nem tartott árverés 43 korona töke, ennek 1897. évi november hó 
7-töl járó 5%-<>8 kamatai, 31 korona 20 fillér por és légrehajtási, 
13 korona 60 fillér árverés kérési költség kielégítése végett végre­
hajtást szenvedők és társtulajdonosai kiskorú Iiya Anna a Filipé 
nevére a nyirmezői 262. sz. tjkvben A -j~ 559, 560, 561, 563 hr. 
sz. alatt felvett fekvőkre 44 korona, továbbá ezen íjkvből a 2154 1900. 
tlkvi számú végzéssel a 479 sz tjkvbe á(jegyzett, A 6 II hr. 
számra 6 kor , a 764 1 hr számra 38 kor, a 792, 793, 794 1 hr számra 
108 korona, az 1014 1, 1150 1, 1151 1 hr. szra 68 kor., a nyirmezői 
26ti. sz. tjkvben A 1376. 1377 hr számra 88 kor, végül a nyir­
mezői 374. sz. Ijkvben A -j- 1500 1 br. sz. fekvőre 46 kor., az 
1581 2 hr. számra 34 korona, összesen 1612 korona becsárban az 
árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1900 évi 
dec/.ember hó 21-én d. e. 10 órakor Nyirmvző községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltás'áron alól is el fograk adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10% -át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t -ez. 42. §-áb»n jelzett árfolyammal 
számítolt és az 1881. n >v. l én 3333 sz. ?. kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LXI t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál történt előlegre elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt áiszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 19u0. május hó 27 én.

Dr. Ács Jenő,
2351 1— 1 kir. aljbiró.

£ Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb @
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koródákban kitűnő sikerrel használt külszer a

5

ü
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biztos s kiváló gyors hatású köszvény, 
esúz, reuma, isekiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a leg­
idültebb koszi íny és csúzfájdalmakat is már neliány- 
szori bedörzsölésnél teljesen megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt
©2 megszüntet. 3294 5-10
£ e

--------- Egy üveg ára használati utasítással ------- $
► I 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér. CÖ
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Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.

B

Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes bekül- co
- dése után küldi a készítő: S

= Widder Gyula B
gyógyszerész S.-A.-UJHELY. Uy

1 Főraktárak Budapesten; Török József gyógyszer-
tárában, Eirály-ntcza 12. és az Egger-féle „Nádor

ge* gyógy szer tár “-ban, Váezi-körut 17. .[I Alvinczen : T e 1 e g d y Ferenez gyógyszertárában. e

Közérdek. 99. szám.

s
en

A karácsonyi idény alkalmával a fővárosi kézimunka- 
kereskedők mintájára (Főtér 11. szám alatt) egy igen oinos 
berendezésű

kézimunka-kiállítást

e

rendeztem, hol minden fajta kézimunka és anyag igen nagy
gpi választékban és jutányos árak mellett beszerezhető.we lEtetiölelö folyó tó M 30-te üli HL, tóitól 3-6-íí.

Szives pártfogását ezen uj vállalatomhoz kerve, vagyok 
Nagv-Euved, 1900. deczember 11
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mély tisztelettel

Székely hidy János.
Sí iá
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immmir

Bútor!
A nagyenyedi kir. orsz fegyintézetben, tulhalmozott raktár

miatt, saját készitményü

, háló- és szalon-szoba-butoraikat
minden stílben — leszállított árban eladásra ajánlják

Hermann és Baumann
butorgyárosok.3300 1

§^^^0 Üzletembe lehetőleg többnyire magyar ipartermékek vannak bevezetve.

^ Vau szerencsém tisztelettel tudatni, hogy 0 ^

karácsonyi és újévi gyerekjátékok \ §
^ egyéb alkalmi czikkek nagy mennyiségben érkeztek, ezeknek áttekintésére szives ^

pártolóimat, most már 30-ikszor vagyok szerencsés meghivhatni. A £ A

Műit évi játékok és babák 1/2 vagyis minden áron kiárusittatnak. y
j................ .......=——  ■ =--------- ■ to I» &

Mint a Ditrich és fiai budapesti ezég udvari szálli- a||a

filf
hit

tónak bizományosa, ajánlom legjobb minőségű Jamaica, '< =< P v
^“F^Cuba és brazíliai rumokat; különböző császár-keverék és$sf§ 

Pecco-virág teákat; teasüteményeket; Ajoka, pisztráng, á 1 
a =4 ango-na halakat; friss viza-ikrát; franczia mustárt; Groy,
V Hv Ementáli, imperial és Permazán sajtokat legolcsóbb áron.
^ Az általáll0San jónak talált hires Asbest talp-betéteket, mindennemű A ®1 X
A fi A cziPő sárSa c rémeket és lakkot a beszerzett igen olcsó árért ajánlom, melyek r jfg v
vI»1y :iz eddigi árak felének felelnek meg A<< £ '

Legújabban érkezett hajlékony aczél széna- és trágyavillákat ajánlom a J\ E pr
gazdAlkodók bl figyelmébe, melyek a szó teljes értelmében eltörhetetlenek 0 S-

ba el|öniének, azokat mással kicserélem. A v
A lit A Ajánlok igen nagy választékban aczél csavaros, Halifax, Kondor, V § .
V ifV Mer0Ur éS JaCS0n Hames korcsolyákat 75 krtól kezdve leszállított olcsó áron. to g & 

IT 6)r Aszlali Ja,nPak kr.-tól feljebb, függő lámpák 40 kr. Alpacea tálezák A w A
F*V 11 25 kr., I. 80 kr.-tól kezdve F 0
ÍÍ0 BISZTRITSÁNY LAJOS. A "a

valódi Brázay-iéle UIWwé sosborszesz nálam rótt íaplió. 0^0


